



## 盐东镇

## 隔离点防疫消防两手抓

本报讯 (周莹 孙海峰 董立新)为进一步筑牢疫情防控安全防线,切实提升疫情防控集中隔离点抵御和防范火灾的能力,确保“防疫、防火”安全工作两手抓、两手硬,近日,亭湖区盐东镇组织开展防疫隔离点消防和安全培训。

该镇针对集中隔离是阻断疫情传播风险的关键举措,强化隔离点的规范化运行管理,不折不扣落实核酸检测、健康监测、消毒消杀、医废处置、个人防护等防控要求,把每一个防控措施,每一个防控环节执行到位,形成管理闭环。同时,强化

安全保障,确保隔离点建筑安全、食品安全、消防安全、秩序安全。此外,消防队员现场向隔离点工作人员进行消防知识培训,对仓库物资、危险品如酒精的存放、消防通道的使用注意事项进行明确。

消防安全“天上来”。消防队探索宣传新做法,拓宽宣传阵地,挖掘宣传新渠道,依托“无人机、大喇叭、小屏幕、互联网”等载体,开展“立体式”隔离点消防安全宣传教育,提升消防安全常识普及率。

消防安全“精准传”。大喇叭方便、灵活、传播面广,使其成为隔离点防火宣传工作的重要阵地。消防队精心编制了浅显易懂、朗朗上口的消防宣传广播音频资料,在门卫处设置喇叭进行播放,实现对目标人群的精准宣传。

在此基础上,该镇还开展消防安全“在线学”。消防队宣传人员通过微信视频号直播教学形式,充分利用隔离点平台不间断提示消防安全,并通过多种在线方式发送《防疫隔离点消防安全提示》,提醒防疫勿忘防火。

## 南洋镇

## 坚持疫情防控“五到位”

本报讯 (陆丹丹 杨森 陈志勇)随着清明祭祀来临,亭湖区南洋镇开展拉网式排查,突出关键点,坚持疫情防控“五到位”措施,及时关闭全镇4座公墓,这是该镇实行“外防输入、内防反弹、动态清零”的生动体现。

村居排查管控到位。3月11日以来,全镇25个村居党员干部进行敲门排查,共查访22141房、71424人,流动人口8055人,根据实际需求共设54个核酸采样点,按照20户一名户长,共有户长926人,已全部组建微信群,确保核酸检测一人不漏。该镇还对各类跟踪管理人员实行“5+1”机制。

高速出口扎口到位。该镇辖区内有两个高速出入口,

其中青墩高速口已关闭,盐城东高速口正常开通。高速出口处镇村联合派专职人员对外来车辆全程跟踪,仔细检查相关人员的健康码、行程码,并做好核酸检测;同时严格按照“接车一消杀一卸货一送返”的流程进行全程监督拍照。该镇还对从国省县干线进入全镇境内的9个道口,成立巡查工作专班。

清明祭祀告知到位。全镇辖区内共有4座公墓,分别是福禄园公墓、福寿陵园、盐东公墓、兴隆公墓,根据疫情防控工作要求,目前四座公墓全部关闭,暂停一切祭扫活动;并通过发放告知书、村居大喇叭等途径提醒居民,倡导网络祭扫或委托墓园代为祭扫。25个村居还累计联系在外人员2892人,向他

们仔细宣传暂不回乡祭扫的防疫政策。

重点场所关停到位。全镇辖区内共有公众场所351家。目前对辖区内的棋牌室、宗教场所、校外培训机构、KTV、足疗店、浴室等重点场所全部进行了关停。大洋湾景区取消所有线下聚集活动,室外开放区域按照50%客流量予以限流,其他场所均落实了逐人查验健康码、行程码、戴口罩、测体温、一米线等措施。

场所码普及到位。全镇场所码设置共计完成616处。首先机关事业单位及村居共设置场所码41处;其次集镇沿街商铺设置场所码397处,公共卫生间设置场所码16处;再次企业设置场所码162处。

## 响水

## 以“桃”为媒助力乡村振兴

□叶珊珊

近年来,响水县抓好黄河故道片区乡村振兴,绘就“故道乡韵新画卷”,坚持生态优先、以“桃”为媒的理念,大力发展特色农业产业,不断加快“农旅文”融合步伐,打造黄河故道万亩林果经济带,带动农民增收,土地增效,助力乡村振兴。

七套中心社区现有特早油桃、黄金蜜等23个桃子品种,种植面积达1000亩,每年从5月上旬至11月上旬均有黄桃上市,辐射带动周边农户300余户,形成“春季看桃花,夏秋冬三季有桃上市”的农旅结合基地。据测算,桃子盛产期,露天黄桃亩均效益达4000元,大棚早熟黄桃亩均效益可达5万元。

桃园采用“公司+基地+农户”模式,程梅自基地建设之初就在这里务工,现在已经成为基地桃树栽培技术骨干,“我住基地附近,在这里打零工,一个月3000元左右,还可以照顾家庭。”

与此同时,响水县拉长果业产业链条,引进投资1亿元的万吨果品罐头和蔬菜精品深加工项目,实现果林带全产业链发展。基地负责人张德祥说:“果品罐头和蔬菜精品深加工项目每年可以生产1万吨黄桃罐头,产品主要销往欧美地区。还可以带动周边农户种植黄桃5000余亩,吸纳300多人务工,年人均增收3万至5万元。”

为了带动更多农民增收致富,张德祥表示,基地今年计划成立“桃农帮”,投资200万元购置20万株桃苗,免费送给农户,并签订果品收购协议,解决农户的后顾之忧。

## 梁垛镇

## 推进生态河道治理

本报讯 (顾华林 练晨 朱霆)3月16日,东台市梁垛镇召开全域生态河道治理建设工作推进会,高标准推进全域生态河道治理建设。

梁垛镇总结推广舍港生态清洁小流域治理工程试点经验,在全镇推行全域生态河道治理建设,除已建成的舍港小流域外,还将实施中联、如意、梁北、孔堡、牌楼、鹤伦等6个小流域治理。计划疏浚河道51条,36.63公里;实施河道生态治理169条,276公里,河道生态防护3.16公里,打造生态节点4处,栽植乔、灌木14.2万株,滋生植物230.4万平方米;拆除坝埂,疏通水系,建设涵洞10座、桥梁14座;新建污水处理设施10处。

## 五烈镇

## 考评人居环境整治

本报讯 (张安平 何国庭)为推进河长制长效管理及提升人居环境,连日来,东台市五烈镇河长办牵头对全镇河长制管理和人居环境整治工作进行专项考评。

本次考评严格对照2022年度农村重点工作考核细则要求,重点考核管护合同签订、示范河道、以鱼养河河道、交办单完成、村庄环境整治日常管理及长效管护措施运行等情况。一是查看河道管护现场,是否存在水面漂浮物、河坡耕翻种植、违章建筑及水产养殖尾水、工业污水、生活污水排放、沉船、网簖等阻水设施情况。二是查看村庄环境整体质量,村民家前屋后、道路、沟塘边、公共场所等是否存在乱堆乱放且影响村容村貌的,未按规定设置垃圾池或垃圾桶或者设置不合理等情况。

## 新兴镇

## “五老”冬训宣讲忙

本报讯 (王虹 范心语)为推动基层党员冬训工作做优做强,亭湖区新兴镇组织“五老”宣讲团线上授课,开展宣讲活动,深刻解读党的十九届六中全会的重大意义和主要内容。

据了解,新兴镇“五老”宣讲团是由老干部、老模范、老教师、老战士、老专家组成。“五老”宣讲团运用新兴丰富的党史资源,广泛宣讲党的奋斗历程,聚力讲好党的故事,传承红色基因。自去年成立以来,进村(社区)进行党史教育和爱国主义教育宣讲共17场。“五老”宣讲团运用丰富的史实、生动的案例、翔实的数据,对党的十九届六中全会精神进行了系统宣讲和深入解读,他们的宣讲影响和带动党员干部感悟初心使命,坚定理想信念,提高党性修养。

## 东亭湖街道

## 创新冬训载体

本报讯 (黄恬恬)日前,笔者看到亭湖区东亭湖街道园中园东小区内设置的500米文化长廊,融入了社会主义核心价值观、文明礼仪、法律法规、垃圾分类等内容,让辖区居民在日常生活中感受到艺术的熏陶、文化的魅力、道德的力量,丰富了居民的精神文化生活。

东亭湖街道不断打造阅读分享、企业微课、文化长廊等特色载体,增强冬训的渗透力、影响力、感染力。该街道班子成员深入企业走访,在为企业做好服务的同时,推动冬训融入企业日常生产。各级党支部书记带头在微信群分享学习资料,引导广大党员在微信群里“晒”学习记录、交流学习心得体会,扩大冬训覆盖面。



3月23日是第62个世界气象日,东台市东台镇东园社区开展“早预警 早行动:气象水文气候信息 助力防灾减灾”主题宣传活动,社区志愿者通过发放资料、现场宣讲等形式,宣传气象知识。同时,居民们签订《关注气候变化 约束自我行为》承诺书,助力社区开展防灾、备灾和救灾工作,共建平安家园。

邹鹏安 唐诗 摄

## 阜宁县水务局

## 强化疫情防控纪律约束

本报讯 (周德辉 刘建平)在县纪委监委第八派驻纪检监察组的积极配合下,阜宁县水务局坚持挺纪在前、严明纪律,保证全县水务系统疫情防控有序有力开展。

狠抓办公场所防控。派驻组和局督查人员一起,对工程管理单位和镇区水务站的疫情防控进行高频次的深入检查,力求做到全覆盖、无盲区,发现问题立行立改。

狠抓工作人员出行管控。实行外出人员请假报备制度,要求大家严格执行出行规定,非必要不得离阜。派驻组协同机关及下属单位严格请销假工作。

狠抓水利工程工地防控。派驻组人员不定期深入里下河洼地治理、渠南大型灌区改造等重点工程建设工地,现场检查各施工单位健康管理措施执行情况,对外来务工人员进行严密排查,确保中高风险地区来人全部做好隔离监测等工作,阻断疫情传播途径。

狠抓志愿者管理。该局先后派出60名志愿者,协助相关社区、居民小区组织全员核酸检测。局主要领导和派驻组负责同志积极参与行动,并督促参加志愿服务的同志接受有关部门的安排和管理,做到防控宣传到位、调查登记到位、为民服务到位、自我防范到位。

全域“志愿”,守护“小区之门”。街道共组织400名党员和群众志愿者与物业公司一起,对各类小区和人员居住集中区进行广泛宣传、测温扫码、消杀消毒,引导广大市民养成勤洗手、戴口罩、不聚集、少流动的良好习惯。

## 大洋街道

## 严守防疫“四道门”

□晓惠 晓宇

连日来,亭湖区大洋街道全面落实“外防输入、内防扩散”的疫情防控要求,坚守“四道门”,把牢输入和传播关。

民兵突击,坚守“城市之门”。成立2个交通卡口值守专班,由2名班子成员带队,全天候排查和甄别高速入口、飞机场、客运枢纽、国(省)道等拟进入街道区域的车辆、人员情况,根据疫情防控要求,采取护送、隔离等相应措施,守好城市的第一道关口。

全域“志愿”,守护“小区之门”。街道共组织400名党员和群众志愿者与物业公司一起,对各类小区和人员居住集中区进行广泛宣传、测温扫码、消杀消毒,引导广大市民养成勤洗手、戴口罩、不聚集、少流动的良好习惯。

三位一体,呵护“居家隔离之门”。组织近30支由村(社区)、卫生院、派出所人员组成的“三位一体”队伍,对居家隔离人员定时登门做好核酸检测、生活必需品购买等服务,让居家隔离人员暖心和安心。

全员督查,把牢“社会面防控之门”。

村居工作人员对本辖区内所有单位、重点部

## 滨海镇临淮村

## 用心办好特殊丧事

本报讯 (孙闻)“守土有责,守土尽责。辖区内村民的大事、小事,难事,以及急难愁盼之事都是我们村‘两委’的分内事。”滨海县滨海镇临淮村党支部书记薛建陆说。

3月23日,临淮村六组95岁老人孙志英去世。老人生前有3个儿子,其中大儿子、二儿子早年先后去世,唯一的小儿子周林昌远在宜兴打工。听闻母亲去世的噩耗,周林昌心急如焚。薛建陆第一时间与周林昌电话联系,经过薛建陆耐心的工作,周林昌和老人的两个孙子一致表示,对老人的丧事简办。随后,由村“两委”班子牵头帮助家属料理孙志英老人安葬等事项,受到了全体村民和孙志英老人亲属的一致好评。

## 八巨镇

## “志愿红”构筑防疫屏障

本报讯 (赵艳 张军)“李二爷,您好,我是防疫志愿者,请慢走,保持1米距离,请您提前打开采样码。”3月27日下午,滨海县八巨镇巨峰村党群服务中心门前广场,10多名佩戴口罩、身穿红马甲的志愿者一句句温馨提醒,让前来检测的居民感到温暖。检测现场,志愿者们配合医务人员做好核酸检测试剂外场秩序维护,信息登记等辅助工作,营造安全有序的检测环境,提高检测效率。

无论走进八巨镇大街小巷、交通路口,还是公共场所、居民小区,随处可见一个个穿着红马甲的志愿者。他们不厌其烦地重复同样的话语,将一张张宣传页发放到居民家中和过往行人手中。据该镇网格管理和志愿者协会负责人介绍,下一步,将继续发动更多党员干部志愿者投身抗疫工作,用实际行动彰显使命担当,全力阻断疫情传播渠道,筑牢群防群控安全屏障,为疫情防控贡献力量。